



戊戌年七月十九  
2018年8月29日  
星期三

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11022号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

习近平近日作出重要指示强调

## 共同呵护好孩子的眼睛 让他们拥有一个光明的未来

新华社北京8月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出,我国学生近视呈现高发、低龄化趋势,严重影响孩子们的身心健康,这是一个关系国家和民族未来的大问题,必须高度重视,不能任其发展。

习近平指示有关方面,要结合深化教育改革,拿出有效的综合防治方案,并督促各地区、各有关部门抓好落实。习近平强调,全社会都要行动起来,共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来。

## 第四届全国高校青年教师教学竞赛决赛在浙举行

本报讯 记者杜成敏 通讯员李桥报道 由中国教科文卫体工会全国委员会主办,浙江省教育工会、浙江师范大学承办的第四届全国高校青年教师教学竞赛决赛于8月28日~31日在浙江师范大学举行。中国教科文卫体工会副主席钱磊、浙江省教育工会主席赵祖地等出席了大赛开幕式。

来自全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团的105所高校129名选手齐聚一堂,切磋技艺。

本次竞赛以锤炼青年教师教学基本功,加强师德师风建设为着力点,充分发挥教学竞赛在提高教师队伍素质中的引领示范作用,弘扬劳模精神、工匠精神,进一步激发广大高校青年教师更新教育理念和掌握现代教学方法的热情,努力造就一支有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的高素质、专业化教师队伍,推动我国高等教育事业发展。

据了解,全国高校青年教师教学竞赛自2012年开始举办,每两年一届。

决赛每个组别各评出一等奖5名、二等奖10名、三等奖17名。对获得一等奖第一名并符合推荐条件的选手,由选手所在省(区、市)在次年度申报“全国五一劳动奖章”时优先推荐。对教学竞赛开展过程中,活动覆盖面大、教师参与度高、工作成绩突出的单位颁发优秀组织奖若干并予以表彰。

据悉,参加本次决赛的选手涉及12个一级学科门类,平均年龄不足36岁,最小年龄27岁,最大年龄为39岁,平均工龄不足9年。其中,男女性别比例分别为47.3%、52.7%。博士研究生学历75人,占58%。硕士研究生学历49人,占38%。选手的专业技术职务分别为:讲师70人,占54%;教授3人,占2%;副教授52人,占40%;助教4人,占3%。

## 蔬菜涨价了



最近一段时间,去逛农贸市场马的大嫂们发现,菜篮子拎得并不轻松。青菜、黄瓜、菠菜,价格都比前段时间涨了不少。

昨天中午,记者来到杭州古荡农贸市场,经营蔬菜摊位的毛女士告诉记者,大部分蔬菜都涨价了,像黄瓜从半个月前的3.5元一斤涨到了现在6元一斤,芹菜

从2.5元一斤涨到了4.5元一斤,青菜从3元一斤涨到了4.5元一斤。摊主凌女士相告,一个星期前蔬菜就开始涨价了,特别是绿叶蔬菜涨得比较多,主要还是季节性因素,夏菜基本上要落市了,秋菜还没有上市,蔬菜供应有点青黄不接,涨价肯定难免。

见习记者邹伟锋 摄影报道

## 寿光洪灾对全国菜价上涨影响不大

——农业农村部有关负责人回应近期菜价热点问题

新华社北京8月28日电 近期各地菜价持续上涨已成为社会公众普遍关切的问题。这期间,作为全国蔬菜集散中心和价格形成中心的山东省寿光市接连遭遇两次台风,成为受灾最严重的地区之一。

寿光蔬菜生产受灾是否是导致全国菜价上涨的主要原因?后期蔬菜价格是否还会持续上涨?28日,农业农村部市场与信息化司司长唐珂就此进行了解读。

寿光受灾不会推高全国菜价

唐珂说,近期全国菜价连续上涨,涨幅较明显。据农业农村

(下转第4版)

述指示,为这项工作进一步指明了方向。

为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,教育部联合国家卫生健康委等有关部门研究制定了综合防控儿童青少年近视实施方案,并向相关部门和社会

广泛征求意见。方案提出了防控儿童青少年近视的阶段性目标,明确了家庭、学校、医疗卫生机构等各方面责任,并决定建立全国儿童青少年近视防控工作评议考核制度。方案近期将正式印发实施。

## 校园安全,责任重于泰山



近日,台州市公安局椒江分局巡特警一大队民警来到辖区台州市白云小学,手把手教学校保安员怎样使用钢叉对付“歹徒”。

新学期临近,台州市公安局椒江分局在积极开展校园安全隐患排查的同时,加强对学校保安员法律法规常识、应急处置能力

等培训,提高保安员应对突发事件能力和自我保护能力,帮助他们做好校园安保工作。

通讯员何文斌 摄

## 省消保委暗访杭州5家网约车平台—— 近四成网约车司机 “无证上岗”

本报讯 记者何悦 通讯员任倩影报道 滴滴屡屡发生恶性安全事件,那么网约车在我省的运营情况如何呢?记者近日从省消保委了解到,为掌握网约车运营的真实状况,省消保委联合第三方调查机构,对在杭州市开展运营的5家网约车平台进行了历时近两月的暗访式消费体验和调查。消费体验发现五大问题,其中“无证上岗”居首位,而参与评价的14项指标中,安全提示得分最低。

14项评价指标,安全提示得分最低

据悉,本次消费体验评价主要对象是在杭州市正常运营的5家网约车平台:滴滴出行(快车)、曹操专车、神州专车、首汽约车和易到用车。

考虑到不同时点、路线可能的影响因素,每个平台均选取早晚高峰、工作时段和周末3个不同体验时段;并选择市中心到市中心、市中心至景区、市中心至火车站、市中心至城市边缘等12条线路,共进行60条线路的网约车消费体验。

评价标准涉及“基础信息”“预约使用”和“乘坐过程”三个维度,服务承诺、信息一致、资格认证、预到时长、安全驾驶、价格等14项指标。体验结果显示,在所有评价指标中,安全提示得分最低,平均分仅为59.17分;资格认证、岗前培训得分也较低,平均分仅为62.62分和60分。

司机是在约定时间内到达,还有2名司机偏差时间5分钟以上,严重影响用户体验;神州专车从蓝天商务中心到文一西路的骆家庄,系统预到时长是11分钟,但实际到达时间却在17分钟以后。

暗访中还发现,网约车司机上岗前和日常培训总体欠缺,安全驾驶普遍较马虎。每个平台均有司机在行驶过程中玩手机、发信息;司机多数未主动提醒乘客系安全带或者下车时提醒乘客检查有无遗漏物品。

部分平台服务细节不够到位。如首汽约车的部分司机接单后不主动联系乘客,体验时询问司机得知,部分首汽约车驾驶员同时安装两个网约车软件进行接单,导致顾此失彼。个别驾驶员还存在说话不文明、车内环境不够整洁的情况。

省消保委提醒:重点关注驾驶人从业资格问题

网约车服务是互联网经济催生的新商业模式,在给消费者带来便利的同时,也带来了不少风险。针对本次体验发现的问题,省消保委消费指导部主任李嘉提出,道路运输管理部门应加强对网约车平台的日常监管。希望定期组织对网约车平台开展监督检查,重点关注平台注册驾驶人员是否按规定取得客运出租汽车从业资格证,注册车辆是否取得网约车运输证。一旦发现有未取得相关资格证开展营运的情况,依法依规严肃处理。

(下转第4版)

## 凝聚建功新时代的坚定共识

——二论学习贯彻省工会第十五次代表大会精神

■本报评论员

学习、大调研、大抓落实”活动相结合,各级工会领导干部、省工会第十五次代表大会代表要深入基层,走进职工,把学习贯彻大会精神的课堂搬到基层工会和广大职工群众身边,通过举办讨论会、报告会、研讨会、专题培训班等多种形式,组织广大职工和工会干部认真学习领会大会精神,在广大职工群众中达成思想的共识、目标的共识、行动的共识。

学习贯彻省工会第十五次代表大会精神,要充分发挥工会“大学校”的作用,创新改进宣传教育引导的方式方法。要借助网上工会建设的推进,充分发挥工会“两微一端”的作用,联合各主流媒体

成立立体式、全方位宣传态势。组织网络媒体通过系列报道、在线访谈、论坛跟帖等方式,开展具有网络特点的宣传报道,积极引导网上舆论,有效回应职工网民关切,增强网络宣传的实效性和影响力。同时,要着力宣传广大职工和工会干部在学习贯彻大会精神过程中解决实际问题的新进展新成效,增强舆论引导能力。

认识的高度,决定行动的高度。坚定共识才能形成合力,激发活力。要通过学习贯彻活动,引领广大职工群众把思想和行动统一到党的十九大描绘的宏伟蓝图上来,统一到省委“八八战略”再深化、改革开放再出发的决策部署上来,统一到今后五年我省工会工作的目标任务上来,坚定前进方向,锁定发展目标,带领全省职工群众建功新时代,成就新作为。

新修订《浙江省志愿服务条例》9月1日起施行  
**我省志愿者权益更有保障了**

本报讯 记者张浩星报道 昨日,宣传贯彻《浙江省志愿服务条例》座谈会在杭举行,据了解,新修订的《浙江省志愿服务条例》将于9月1日起施行。

今年7月27日,浙江省十三届人大常委会第四次会议修订通过了《浙江省志愿服务条例》,新修订的《条例》在志愿服务管理体制、志愿者、志愿服务组织、志愿服务活动等方面修改完善,并强化了保障和激励措施。

据介绍,目前我省现行的《浙江省志愿服务条例》于2007年制定。相比现行《条例》,新《条例》首先对于志愿者的概念重新作了界定:是指以自己的时间、知识、技能、体力等从事志愿服务的自然人。同时明确了志愿者可以参加志愿服务组织和其他组织开展的志愿服务活动,也可以自行依法开展志愿服务活动。

同时,针对实践中志愿者权益保护存在的突出问题,新修订后的《条例》在现行《条例》基础上也作了具体规定。新《条例》第二十一条规定,志愿者、志愿服务组织、志愿服务对象之间可以根据需要订立协议,明确当事人的权利和义务,约定志愿服务的内容、方式、时间、地点、工作条件和安全保障措施等。对开展可能产生人身危险志愿服务、涉外志愿服务、志愿服务期限在一个月以上、为大型活动提供志愿服务、在本省行政区域外开展

志愿服务等六种情形的,必须签订书面协议。同时明确了要为志愿者办理人身意外伤害保险。根据新《条例》第二十三条规定,志愿服务组织安排志愿者参与可能发生人身危险的志愿服务活动前,应当为志愿者提供相应的人身意外伤害保险。为大型活动提供志愿服务的,活动举办者应当根据与志愿者、志愿服务组织和其他组织的约定,为志愿者提供相应的人身意外伤害保险。

新修订的《条例》还增加了具体激励措施,如在公务员考录、事业单位招聘中,应当将志愿服务情况纳入考察内容;对有良好志愿服务记录的志愿者,县级以上人民政府和省有关部门可以采取优先安排志愿服务、免费乘坐公共交通工具、免费游览旅游景点、免费享受健康体检等措施予以激励。

据介绍,目前我省通过“志愿中国”“志愿汇”实名注册的志愿者人数超过1260万人,名列全国第一,注册志愿服务组织超过6万个。新《条例》实施后,我省志愿者权益更有保障,可以享受更多福利。

88851111

沟通热线

中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

浙江中都物流股份

全国服务热线  
4009601233

中都物流

浙江·柯桥

中国农业银行  
Agricultural Bank of China  
大行德广 伴您成长

客服热线:95599 网址:www.abchina.com

ETC 就找中国银行

中国银行